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   إنهاء :نوع الامتحان                                                                                                    

 2022 شتاء  :موعد الامتحان                                                          

    وحدتان تعليميّتان مستوى الامتحان:                                                  

   770312 :رقم النموذج                                                 

                                            

 وحدتان تعليميتّان     -علم السلوك                                          

 ات \ينتعليمات للممتحَن

 : ساعتان ونصفمدةّ الامتحان .أ

  .أربعة فصول في هذا النموذج  :مبنى النموذج وتوزيع الدرجات  .ب 

      درجة  40 =  (4X10)                     :لالأوّ  الفصل            

    درجة  14 =  ( 2X7)                    :الثاني الفصل           

    درجة 30=   ( 10X3)                   :الثالث  الفصل           

  درجة 16  =   ( 4X4)                   :الرابع الفصل           
 

 درجة 100 : المجموع           

 : تعليمات خاصّة .ت 

 .  بحلّ الامتحان البدءقبل   جيّداالتوجيهات  قرؤواا   .1

 .  واضح خطّ كتبوا با   .2

 المطلوب. تزيد عن  أسئلةلا تجيبوا عن  .3

 

 : ملؤوا التفاصيل التاليةا   .ث 
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 (درجة 40)   لالفصل الأوّ 

 منها فقط  عشرة. أجيبوا عن سؤالا 12أمامكم   

 .درجات   4لكلّ إجابة صحيحة  . صحّ الأ  حول الإجابة ضعوا دائرة

 
 

    : الوظائف الجندريّة .1

    عة من الرجال والنساء حسب المجتمع الذي يعيشون فيهأنماط السلوك المتوقّ ميزّ ت .أ

   طبيعتهمكما هم في الرجال والنساء  ميزّت .ب 

 كما هو مقبول منذ نشأة الإنسانيّة الرجال والنساء ميزّ ت .ت 

 ديانتهم  حسب الرجال والنساء  تميزّ .ث 

 

 : وبين أفراد العائلة الحديثة نابع منالفرق في توزيع الوظائف بين أفراد العائلة التقليديّة  .2

 20عود للقرن الـ ت ةشيوعيّ  ةاجتماعيّ  اهيممف .أ

   رائيلفي إس شققارتفاع أسعار ال .ب 

 ر اللغة تطوّ  .ت 

   تغيّر المعايير العائليّة على مدار التاريخ .ث

 

 : في ذلك  " نقصددردشة إنترنت" نقولعندما اليوم  .3

   محادثة خلال لقاء اجتماعيّ  .أ

   برمجيّة في الحاسوب أو في موقع، تتيح إرسال رسائل بشكل فوريّ  .ب

 سات صة لإدارة الزبائن في المؤسّ جديدة مخصّ  ةبرمجيّ  .ت 

    لعبة حواسيب بالفوز  .ث 

 

 : الاتصّال العنيف داخل العائلة .4

 الخوف  من اجوّ  يضفي .أ

  أنفسهمز ثقة أفراد العائلة بيعزّ  .ب 

   الفرص  ؤيتيح تكاف .ت 

 م بوالديهم ن الأبناء من التحكّ يمكّ  .ث 
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 : لدى ي استشارة ا الذهاب لتلقّ أصبح من المقبول جدّ اليوم  .5

   ب خاصّ مدرّ  .أ

 ائي نفسيّ خصّ أ .ب 

 مساعدة عبر الخطّ الساخن  .ت 

 جميع الإجابات صحيحة  .ث 

 

ع  ضعيفا اقتصر اهتمامه على ألعاب الحاسوب فقط. بعد أن أخبروه في دائرة التجنيد بأنه يتمتّ  شاباّ كان غازي  .6

ا في غرفة اللياقة  يوميّ  التدرّبب ، بدأ غازيى دعوة للمشاركة في دورة طيرانتلقّ بعد أن بمعطيات عالية و

 : الدعوة للمشاركة في دورة الطيران تغييراأحدثت البدنيّة. 

   ته الجندريّةفي هويّ  .أ

 ة به في صورة الجسد الخاصّ  .ب 

   في صورته الذاتيّة .ت

     في صورته الاجتماعيّة .ث 

 

 : هو الذي لا يزال في طور النموّ  للطفل بالنسبة المهمّ  الاجتماعيّ  العامل .7

 الأسرة النواة .أ

 عند دخوله الجامعة اجامعيّ  اب طالبيج يدرّ خرّ  طالب جامعيّ  .ب 

 التي يولد معها الطفل ةالفسيولوجيّ  الغرائز .ت 

  مبنى البيت الذي تسكنه العائلة .ث 

 

 : توزيع المهام داخل العائلة .8

  إلى يومنا هذا وراةلم يتغيرّ منذ عهد الت  .أ

 الوراثة   بعلم رتبطه ملأنّ  ،لم يتغيرّ .ب 

 تغيّرها مستمرّ ة حديثة و يّ تقليديّة إلى حياة عائل ةيّ من حياة عائل ناانتقال مع  رتغيّ  .ت 

   الزواج يحددّ عند  .ث 
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 : بأولاده أيضا ينتمي إلى هبوالديه أثناء اهتمام  الشخص الذي يهتمّ  .9

 " بوم  البيبي"جيل  .أ

 تش يجيل الساندو .ب 

 الجيل الجديد  .ت 

 جيل المستقبل  .ث 

 

   : المعيار الرسميّ هو .10

   ا في المستندات الرسميّة يّ ها غير مدوّنة خطّ لكنّ  في المجتمع، متعارف عليها سلوكيّةقاعدة  .أ

 في المجموعة  بعد  رسميّا لقبيه من لم قاعدة سلوكيّة توجّ  .ب 

 أو في قوانين المجتمع داخليّ في نظام صاغة قاعدة سلوكيّة م  .ت 

   بالقراءة الأولى فقط  ناتمّ قبوله في البرلم قانون  .ث 

 

 : د موارد من المجالات التاليةيمكن للعائلة أن تجنّ  .11

    ةموارد اقتصاديّ  .أ

 موارد نفسيةّ  .ب 

   موارد عاطفيّة .ت 

   جميع الإجابات صحيحة .ث 

 

    مجالات:مضامين من علم السلوك  شملي .12

 ب، السينما، التصميم االآد  .أ

 علم النفس، علم الاجتماع، البيولوجيا  .ب 

    ، الأنثروبولوجيا، علم الاجتماع علم النفس .ت 

 الأنثروبولوجيا، الجيولوجيا، الفيزياء   .ث 
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    درجة( 14)أقوال  –الفصل الثاني 

 .منها سبعةأجيبوا عن أقوال،  تسعة هذا الفصل في 

 "غير صحيح"  أو"صحيح" تين الإمكانيّ حول إحدى  ضعوا دائرة 

 لكلّ إجابة صحيحة درجتان.  

 

                       .  خرالآشخص الأن تكون حسّاسا ومهتمّا بهو  التعاطف .1

                                 ستخدام الهاتف الذكيّ تأثير سلبيّ على العلاقات بين أفراد العائلة.لا .2

                      .         بحث ثقافة الإنسان تناولالأنثروبولوجيا ت .3

                       .يتيح الحوار، المشاركة والشعور بالرضا أثناء التواصل تصّال الداعمالا .4

                                               الاجتماعيّ.ر على أداء الإنسان الذكاء العاطفيّ يؤثّ  .5

                                   . فون من مرحلة "العشّ الخالي"هات يتخوّ الكثير من الآباء والأمّ  .6

       . م الطفل من خلالها القيام بدوره داخل المجموعةل العائلة المجموعة الأولى التي يتعلّ شكّ ت .7

                                                                        .ر على سلوك الإنسان داخل المجتمعصورة الجسد لا تؤثّ  .8

                         . الإنسان قوانين المجتمع وعاداتهفيها م عمليةّ يتعلّ  يه  التنشئة الاجتماعيّة .9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   غير صحيح \ صحيح
 

   غير صحيح \ صحيح
 
 
 
 

   غير صحيح \ صحيح
 
 

 

 

   غير صحيح \ صحيح
 
 
 
 

   غير صحيح \ صحيح
 

   غير صحيح \ صحيح
 

   غير صحيح \ صحيح
 
 
 
 
 
 
 

   غير صحيح\صحيح 
 

 

 

   غير صحيح \ صحيح
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    درجة( 30)حدث  –الفصل الثالث 

  .  شملهاالأسئلة التي ي جميع عن الإجابةاحرصوا على منهما و ،واحداختاروا  ، ا  موضوعانأمامكم 
 

   ل وّ الحدث الأ

 

 والدا كلّ من  يسكن .ابن السنة الخامسة وراجي ابنة، رانيا ابن الثامنة ،، راميطفاللثلاثة أشابّان ن ا ة وسارة أبوعطيّ 

 ة في مدينة أخرى، لذلك لا يمكنهما مساعدة الزوجين في تربية الأطفال.  وعطيّ  سارة

متعبان  الزوجان. بسهلة ت ليس  ةاديّ الاقتصوحالتهما  ،يوفرّا حياة كريمة لأطفالهمال صورة شاقّةة بتعمل سارة وعطيّ 

لقضاء بعض  لهما ولا قوّة لأنّ الوالدين لا وقت لديهمايقضي الأطفال ساعات كثيرة أمام شاشة التلفاز ا. جدّ متوترّان و

 وجبة العشاء أمام شاشة التلفاز.  فهم يتناولون. الوقت مع أطفالهما

على تم  ي بق" أو "إن توقّفون عن حماقتكممتى ست "لقد مللتكم،  قولها: مرة تكرّر سارة في كلّ الأطفال،  شاجرعندما يت

 ..."  لا قوّة لي.. فأنا  " أو "انتظروا، انتظروا، سيريكم والدكم ما هذا.لن تفلحوا بشيء هذه الصورة

ملاحظة  مةالمعلّ  له بخجل وقد كتبت   تهشهاد  يحملراجي الثاني، عاد  هفي نهاية منتصف السنة الدراسيّة من صفّ 

           لحديث زملائك".ولا تصغي  الصفّ  تصرخ فيمؤسف أنكّ الومن . "راجي، أنت طفل موهوب ومحبوب  :عليها 

 

 . ؟ عللّوا إجابتكمتقليديّ أم عصريّ  نمط حياةب  العائلة شؤونة سارة وعطيّ  يدير  بحسب رأيكم، هل .1

 مع  الأم تقضيه الذي الوقتمما يجعل  البيت خارج يعملان الوالدين كلا لأنّ  صريّ عحياة  نمط العائلة نتهج هذهت

 .للغاية اعصريّ بل  يعتبر غير تقليديّ  الشاشات أمام كما وأن قضاء الأولاد لوقت طويل . جدّا امحدود أولادها

 . الأم أزمة في  نعكسيالذي  الأمر الوالدين هناك تراجع في صلاحيّة

 

        بين الوالدين وأبنائهما في هذه العائلة؟ تواصلبينوا ما هو نوع ال .2

 توجيه  على وينطوي مهينّ ،عدوانيّ  ،غير متقدّم اتصّالا العائلة هذه داخل الاتصّال يعُد

 ويعتبر  كما. الآخر الطرف جانب من للرد احيّز يوفرّ  ولا خاصّ  بشكل الجانب أحادي هأنّ  يبدو. اتهامات

 .للطرفين حسن حلّ  نحو والأمّ  الأولاد دفع عن  اعاجز اتصّالا الاتصّال هذا

 

      ؟ راجي لملاحظة في شهادةكيف تفسّرون ا .3

 اسلوك الأولاد انتهاج احتماليّة من يزيد البيت في السائد تواصلال أن الملاحظة  هذه تثبتمن ناحية واحدة، 

 القبيل  هذا من تواصل. قدرات الطرف الآخر تحقيق عدمتعكس   أخرى ناحية ومن أخرى سياقات ضمن اعدوانيّ 

 بالفارق الأقل على  شعري أو عيي راجي أنّ  يبدو ما على. هم تقدّ   يعيقله مما  قيمةلا  بأنّ  ى الطفللد اشعور يسبب

      .أكثر وهادئا عامطي كان لو اهيتبنّ  يمكنه كان التي فاتالتصرّ  وبين في الواقع سلوكه بين

 

   درجات( 10)

 

 

 
 

 

 

    درجات( 10)

 

 

   درجات( 10)
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   الحدث الثاني 

 . يل الرابع في العائلةلجل الرابع سيولد الطفلقريبا و، أربعة أجيال تضمّ عائلة سعيد 

يبلغ  ،الأكبر  العائلة  جد  العمر  ربيع  مزمنين    79  من  مرضين  من  ويعاني  عليهعاما،  الصعب  أموره   تدبرّي  أن  ومن 

  وقادرة على تدبرّ ة  فهي مستقلّ   حالتهعاما أفضل من    74  من العمر  زوجته رفقة التي تبلغ  حالة.  مستقلّ   الحياتيّة بشكل

وتبذل  بنفسها.أمورها   الاقتصاديّ    كما  وضعهما  ربيع.  بزوجها  للاهتمام  عام  جهدا  بعد  عاما  بأقلّ يتدهور  ويعيشان 

 م ه يشعرون بأنّ   فهم  ذلك  مع ومساعدتهما،  لوسعهم  ب ا مكلّ  (  42(، وغزالة )47(، يوسف ) 50يبذل أبنائهما، كايد )   .القليل

ب تهم  ثلاث   –لوقت طويل    م الاستمرار في ذلكهلا يمكن المساعدة في   أنفسهم أجداد لأحفاد صغار وعليهميعملون، وهم 

ومساعدتهم في الحياة اليوميّة.  ا  اقتصاديّ   هموهم بحاجة لدعمهم الشباب منهمكون في بناء أسرهم الجديدة  ؤ أبنا  .تربيتهم

 اقتراحات:   أربعة أمامهم وطرحوائلة لمناقشة مستقبلهم ربيع ورفقة، يوم السبت، جميع أفراد العادعا 

 سبوع. ة في الأتحضر مرّ  مساعدةيسكن معهما و اخادم وتستأجر العائلةيبقيا في بيتهما  أن . 1

 . مخصّص للمستقلّينقسم الالرفقة في وته ربيع في القسم الملائم لحال  يوضعفينتقلا للسكن في سكن محميّ، أن  .2

ويقضي كلّ واحد منهم  يبقيا في بيتهما على أن يتولى الأبناء والأحفاد رعايتهما وتقوم غزالة بتنظيم المناوبات أن  .3

 يستعينون بمساعدة.كذلك ن وسبوع في بيت الوالديفي الأواحدا يوما  

     كلّ واحد من الأبناء. بتناوب ثابت عند   بيتهما ويسكنان  يبيعاأن  .4

 

    ؟  المرتفع على حياة عائلة سعيد  عط العمر المتوقّ متوسّ  يؤثرّ ا شرحوا كيف .1

 الجدّ : أجيال أربعةنة من مكوّ  سعيد عائلة .الأسرة داخل الأجيال عدد من المتوقع العمر متوسط ارتفاعيزيد 

 إلى يحتاجون الذين الأشخاص من المزيد هناك. الأحفاد وأبناء الأحفاد الثلاثة، الأبناء الكبرى، ةوالجدّ  الأكبر

 .هسنّ  حسبمنهم  كلّ  ،دعم

 

      .عرضوا الصعوبات التي يواجهها كلّ جيل في العائلةا   .2

 يعتاشون  أشخاص  إلى ونمليع أشخاص من بسببها  ونليتحوّ  حيث الشيخوخة كبار السنّ  يواجه جيل

ك الأبناء بحاجة إلى كذل" فالأهل واندوتشسال جيل" صعوبات الثلاثة أولادهم بينما يواجه .صاتالمخصّ  من

هم يعكفون على بناء مستقبلهم وعشهم  ن  إ أطفالا.  ون جوا ويرب  تزو  الذين  صغار السن  من هم  الأحفاد مساعدة. 

 وبات.   مصحوبة بالصع قد تكونوهذه الطريق  العائلي  

 
 
 

 

 

   درجات( 10)

 

 

 

 

 

 
 

   درجات( 10)
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الإمكانيات المطروحة  قارنوها ب ؟أمام عائلات متعددة الأجيال في الماضي  التي كانت متاحة ما هي الحلول بينّوا .3

   يع. برأيكم، ما هو الوضع الأفضل ولماذا؟ ب أمام عائلة ر

مساعدة  سناد مهامّ إ يمكن  بحيث ، بيوت متجاورة في أو امع  تعيش الأجيال دةمتعدّ  العائلات كانتفي الماضي  

 4 و 3 ينللحلّ  انسبيّ  مشابه الوضعوهذا . الأشخاص من أكبر  عددإلى  كبار السن

 كلّ إجابة مفسّرة.  قبول سيتم - المفضل الوضع* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

   درجات( 10)

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



9 

 770312שתי יחידות,   -מדעי ההתנהגות
 סופי  -2022, ב"פתשמועד חורף 

  درجة( 16)أقوال   –القسم الرابع 

 . أربعة منهاختاروا  ل، ا  اأقو ةأمامكم ستّ  

 درجات. 4 إجابة صحيحةلكلّ  .في الجملة المذكور عاءشرحوا الادّ ا   

   

  .   ر مع مرور السنينالمعايير الاجتماعيةّ تتغيّ  .1

ن . وما مجتمعا ما، في زمن   ة الاجتماعي   اييرالمعمي ز ت ز هي تتكو  ي  أو ف بواسطة أفراد في المجتمع،  وتتعز 

ا  المعايير في الأساس شأنا ثقافي   عد  . ته المعاييرف هؤلاء ويديرون شؤونهم وفق هذعندما يتصر   مجموعة

ة الواقعة  الخارجي   ات والأفكار تتغي ر على مدار الزمن نتيجة التأثيرات البديهي   لأن    المعايير  ر تتغي  قد ا.  وسلوكي  

 على هذا المجتمع.       

 

   .م إلى "قرية عالميةّ"لر الاتصّالات والتكنولوجيا خلال السنوات الأخيرة حوّل العاتطوّ  .2

 لكلّ  يتيح والتكنولوجيا الاتصالات رتطوّ  لأنّ  .كبيرة واحدة  قريةك أصبح بأسره العالم أنّ هو  ةالعالميّ  القرية معنى

  أماكن فييعيشون  الناس. معه  تعاملوي  فيهخل أن يتدّ و العالم، من الآخر الطرف  في  يحدث ما معرفة شخص

  بنون فيما بينهموي ا،مشابه حياة نمط ويعيشون المعلومات، نفس ونيتلقّ تبعد عن بعضها البعض إلا أنهم 

 . كبيرة واحدة  قرية في يعيشونهم وكأنّ  – البعض بعضهم على رونويؤثّ  وثيقة علاقات

 

   . قد ي عرقل تربية الأطفالالاتصّال المعيق  .3

 يظهر ولا ،لا لا يصغي للآخرأنّه اتصّاكما . والتباعد الخوف، حكامسم بإطلاق الأيتّ صالا اتّ الاتصّال المعيق  يعتبر

لا  قد ،أولادهم تجاه الطريقة بهذه ناالوالد فيتصرّ  عندماف احتياجاته،رؤية و الآخر، اختيارات يقبل ولا التعاطف

 . لأزمته أو الطفل لاحتياجات نينتبهو

 

 .المراهق والمراهقة على ر وتؤثّ  ،الأصدقاءتزداد العلاقات مع  المراهقة فترة خلال .4

 أصدقائهم مع أطول اوقت المراهقون يقضيحيث . ةيّ أهمّ  أكثر الأصدقاء مع العلاقات تصبح  المراهقة خلال سنّ  

 أفعال تقليد إلى المراهقون يميل ،نةمعيّ  أصدقاء  مجموعة إلى ائهمانتمثبتوا لكي ي . والديهم معمنه   وأقلّ 

 .هتماماتومجالات الا خارجيّ  مظهر ، اتسلوكيّ : الأصدقاء
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 . تشير إلى قدرة التعلّم لدى الإنسان ( IQ) نسبة الذكاء  .5

 على القدرة مستوى ر حيث يعرض هذا المؤشّ . لدى الإنسان التفكير مهاراتمجموعة  هي  الذكاء نسبة 

، هذه دةواسطة امتحانات محدّ ب  تعديلها تمّ  قميةّر  نتيجة هذه. الجديدةت الحالا مع والتأقلم التفكير ،مالتعلّ 

 .انالسكّ  بقيةمقارنة مع   ةالعمريّ  لفئةا حسبالممتحن  ذكاء درجة قياس هدفب طوّرتالامتحانات 

 

التي    في .6 على العائلة  الأجيال  تحافظ  بين  السهل،  الحدود  العائلة  تبادل  من  داخل  نفس ،  الاحترام  وفي 

 . متبادلةرب  علاقة قالوقت الشعور ب

  تكون عندماف .داخليّ  تنظيم إلى العائليّ  العشّ  حتاجا، يمستقرّ  العائليّ  على بقاء العشّ و التوازن على حفاظلل

  تطوير العائلة أفراد يستطيع ،الهرميّ  التسلسل على  الحفاظ إلى جانب بوضوح ةحدّدالعائلة م الحدود داخل

 . والاهتمام بهم العائليّ  داخل العشّ  الآخرين العائلة أفراد إلى بالانتماء الشعور تطويرإلى جانب  ةيّ استقلال
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